

коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 186 (2412)
9 АВГУСТА
1941 г.
СУББОТА
Цена № 10 коп.

Убирать быстро и без потерь

РАБОТА КОЛХОЗНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против фашистских людоедов, посягнувших на нашу родину, честь и свободу. В этих условиях, как никогда, велика и ответственно роль колхозных партийных организаций — этой могучей движущей силы колхозного крестьянства.

На широких колхозных полях созрел богатый урожай. Колхозы приступили к уборке. Воодушевленные историческим выступлением любимого вождя тов. Сталина, колхозники горят желанием — в сжатый срок убрать весь урожай до единого зернышка, обеспечить Красную Армию вдоволь хлебом и другими продуктами сельского хозяйства и этим помочь ей уничтожить врага.

И вот здесь, на уборке урожая, колхозные парторганизации должны показать свою организующую силу, свое умение мобилизовать массы на трудовые подвиги во имя и на благо нашей родины.

Первые дни уборки показывают, что там, где партийные организации перестроили свою работу в условиях военного времени, привлекли к участию в колхозном производстве все трудоспособное население от мала до велика, правильно расставили силы, помогли составить график уборки и сдачи зерна государству, по-большевистски организовали агитационно-массовую работу в бригадах и звеньях, на ходу, без лишней засадательской суетни, исправляют недостатки — там полным ходом идет работа в поле и видны ее результаты.

В Андреевском, Кладбищенском, Толбинском (Памяти Пушкина) и некоторых др. колхозах уже до половины ржавых посевов сжато и связано в снопы. Сознывая всю ответственность перед страной, вдохновляемые пламенным чувством патриотизма, люди

работают дружно, производительно и самоотверженно.

66-летняя старушка — Тимина (Кладбищи) ежедневно выполняет нормы на жнитве на 250—260 проц. Сахаров И. В. (Толба) косяк скашивает по 1,25 га, выполняя две с половиной нормы. 70 летняя колхозница Суродеева А. Ф. (Ст. Березовка) выжинает серпом ржи по 0,19 га вместо 0,12 га по плану. Таких фактов можно привести сотни, но достаточно и этого, чтобы показать какой трудовой подъем охватил широкие массы колхозников.

Огромна, в этой связи, ведущая роль коммунистов и комсомольцев в колхозном производстве. Зав. МТФ Чуфаровского колхоза — член партии товарищ Волкова Е. А. работает на уборке сама и увлекла за собой остальных работников фермы. Продавец-комсомолец Боряев К. (Палатка), кроме основной обязанности, работает на жатке, выполняя дневную норму.

Парторганизации должны в своей работе использовать факты высокопроизводительного труда передовых людей и на их опыте мобилизовать остальных колхозников на успешное завершение уборки.

Начо, чтобы каждая парторганизация повседневно занималась вопросом организации труда в колхозе, на ходу перестраивала свою работу, быстро, без лишнего шума, устраняла недостатки, строго следила за выполнением графика уборки и сдачи хлеба государству, мобилизовала все силы и средства на разрешение этой важнейшей сельскохозяйственной задачи.

Парторганизации должны помнить, что сбор высокого урожая в условиях ожесточенной войны, какую ведет советский народ с озверелым фашизмом, является одним из важнейших факторов победы над ненавистным врагом.

Народная помощь фронту

Ночью шел сильный дождь. С раннего утра приступать к жнитву ржи нельзя — нива сырая. Правление колхоза решило использовать это время на проведение обще-колхозного собрания, на котором нужно разрешить неотложный, политически важный вопрос — о применении двойной оплаты труда на уборке в первые 15—20 дней.

Раньше до войны на решение подобного вопроса потратили бы 4—5 часов. Сейчас же время военное, каждая минута дорога и колхозники решили этот вопрос по-новому, без лишних рассуждений, в 30 минут.

После решения первого вопроса у председателя собрания просит слово рядовой колхозник-коммунист тов. Алимов. Он рассказывает колхозникам, что колхозники и колхозницы, рабочие и работницы, трудовая интеллигенция страны отчисляют свои сбережения в фонд обороны страны для ускорения победы над коварным врагом.

Берет слово рядовая пожилая колхозница Гришина Прасковья. Она в фонд обороны сдает курицу и отчисляет 5 трудовые. За ней выступают десятки колхозниц (у многих из них мужья, сыновья, братья на фронте) и предлагают принять у них в фонд обороны страны куриц, молоко, масло и т. д.

Колхозник Сахаров предлагает собранию отчислить в фонд обороны по 5 трудовых с каждого колхозника, участвовавшего в колхозных работах. Предложение принимается единодушно.

Председатель колхоза тов. Сорокин предлагает собранию отчислить из колхоза в фонд обороны страны одну корову, 5 тонн зерна и 2 тонны сена. Предложение принимается так же единодушно.

Колхозники и колхозницы, охваченные жгучим чувством к озверелому немецкому фашизму, ускоряют победу над врагом своими практическими делами. На уборку урожая вышли все от старого до малого. За 4—5 рабочих дней сжато и поставлено в бабки около 250 гектаров.

Десятки колхозных семей досрочно рассчитались по всем видам государственных платежей.

А. Боровков.
Колхоз „Памяти Пушкина“.

Тракторная бригада тов. Негодяева в количестве 6 человек отчислила в фонд обороны 1 центнер зерна.

Тракторная бригада т. Боровкова — депутата районного совета депутатов трудящихся — отчислила в фонд обороны страны полтора центнера зерна.

А. Емелин.

Задание выполнено досрочно

3 августа ремонтные рабочие 5-го и 6-го участков 2 околота вместе с движущими разбеда вышли на воскресник. Работой руководил дорожный мастер тов. Свищов. Вместе с ремонтниками и движущими хорошо работали их жены — Черникова, Дзюкина,

Бутумова и др. Задание было выполнено досрочно. Все заработанные средства участники воскресника передают в фонд обороны страны.

Петр Базулин,
ремонтный рабочий 4-й дистанции пути Вазанской ж. д.

Никогда с такой активностью не работали в поле богородские колхозники, как в нынешнюю уборочную. Несмотря на некоторые трудности, большинство колхозников, как это показали первые два дня жнитва, не только выполняют, но и перевыполняют установленные нормы выработки. Так за 4 августа из 338 работающих на косовице 150 колхозников перевыполнили нормы.

Из общей площади озимых 520 гектаров сжато 110 гектаров.

В поле выходят старики, подростки, колхозники, занятые на постоянной хозяйственной работе.

Перед началом полевых работ в правление колхоза зашел свинарь Муратов Иван Михайлович и попросил послать его косцом.

— Свины сейчас большого ухода не требуют, почти все время в поле, а в ночное время с ними справится моя жена. К тому же она имеет небольшой опыт в уходе за свиньями.

Просьба была удовлетворена. Иван Михайлович в поле, а его жена на ферме не плохо справляется с возложенными на них обязанностями.

В первый день выхода в поле Шутова Зоя, муж которой находится на фронте, нажала 180 снопов, перевыполнив норму на 20 снопов. По окончании этого дня Зоя попросила председателя колхоза тов. Голованова определить ее ребенка в ясли, чтобы высвободить бабушку, изъявившую желание вложить свой труд в общее дело. На следующий день из этой семьи работало в поле уже двое, а Зоя Шутова нажала уже 240 снопов, выполнив дневную норму на 150 проц.

Значительно перевыполняют нормы и другие колхозницы.

Люлюкина Анастасия набирает по 220—265 снопов, шестидесятидвухлетняя Бархантова Клавдия Михайловна по 235—260 сно-

пов и т. д. Самсонова Ульяна раньше не работала в колхозе, ссылаясь на недуг, на неумение и т. п. Видя же, что лежебоки в Богородске начинают пользоваться неслесной репутацией, она вышла в поле и по отзыву бригадира успешно справляется с нормой по жнитву.

Трудовой энтузиазм колхозников растет. Обязанность руководства колхоза, и в первую очередь бригадиров, всемерно поддерживать трудовой подвиг и инициативу масс, всячески поощрять передовиков, подтягивать отстающих, высокой дисциплиной и организованностью изо дня в день крепить отпор зарвавшемуся врагу.

Совершенно нетерпимы, особенно в условиях военного времени, промахи, недочеты, а иногда и действия отдельных людей, дезорганизующих труд, наносящих ущерб общему делу.

Бригадир третьей бригады Субботин 4 августа не обеспечил работающих в поле водой, сорвал преждевременно с работы колхозников.

В тот же день этот бригадир отпустил лошадь своему тестю для поездки на кошение травы в личное пользование. Бригадир девятой бригады оставил на ночь в поле не связанную в снопы рожь.

Имеются случаи погони отдельных колхозниц за количеством сжатых и связанных снопов в ущерб качеству (маленький сноп, слабая вязка, потери колосьев).

С подобными фактами дальше ни в коем случае мириться нельзя.

Убрать не только быстро, но и хорошо без потерь, сохранив урожай до единого колоска и зернышка — вот задача каждого колхозника.

Чем меньше потерь, тем больше хлеба получит колхоз и страна, тем полновеснее трудовень колхозника.

А. Петров.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники Ст.-Березовского колхоза „Красный Косогор“ продолжают отчислять в фонд обороны страны свои трудовые сбережения. За один день 7-го августа колхозники внесли 375 штук яиц, 73 литра молока, 35 кгр. мяса,

3,5 кгр. масла, 268 рублей деньгами. Полевод Мартынов Ст. Мак., у которого в рядах РККА два сына, внес 100 рублей, Кирдянов Пав. Ив. внес 50 рублей. Средства продолжают поступать.

А. Суродеев.

Сталинский призыв вождя — все для фронта, все для победы над врагом — нашел живейший отклик среди колхозников колхоза «Ударник» (Адырхз). На собрании 3-го августа колхозники постановили собрать весь металл как у колхозников, так и на тер-

ритории колхоза. Около тонны уже собрано.

Кроме того колхоз внесит в фонд обороны 100 кгр. мяса, а каждое хозяйство колхозника, имевшего корову, вносит по 500 граммов масла, а те, кто не имеет коров, вносят по 15 яиц.

В. Гладышев,

